
【尼崎市立歴史博物館施設情報】

所在地：尼崎市南城内10－２　

開館時間：午前９時から午後５時

休館日：月曜日（祝日の場合は直後の平日）、年末年始

観覧料：無料（特別な催しを行う場合、料金を徴収す

る場合があります）

駐車場：歴史博物館前にコイン式駐車場有（約40台）

交通アクセス：阪神電鉄尼崎駅下車徒歩約10分

　2000年を超える長い歴史を有し、中世には港町、近世には城下町として栄え、明治以降

は産業都市として発展してきた尼崎には、多くの歴史遺産が存在します。これまで、尼崎

市立文化財収蔵庫と尼崎市立地域研究史料館の両施設において本市の歴史遺産の収集・保

存・展示・利用などを行ってきましたが、2020年10月10日、現文化財収蔵庫の建物を全

面改修し、両施設の機能を統合した「尼崎市立歴史博物館」が「尼崎の歴史文化に学び、

未来に向けた新たな活動が生まれる拠点」としてリニューアルオープンしました！

　建物は、尼崎市立高等女学校の校舎として昭和13年に竣工した歴史的建造物であり、２

階には常設展示室、３階には企画展示室を設置し、各階のホールや廊下にもパネル等を展

示しています。

あまがさきいろいろ 私たちのおすすめスポット
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令和２年11月10日
第　150　号

編 集 発 行 者
公益社団法人　尼崎納税協会
尼崎納税貯蓄組合連合会

協　　賛
尼 崎 税 務 署
西宮県税事務所
尼 崎 市



令和２年度　納税表彰並びに感謝状受彰者

　表彰状並びに感謝状を受彰されます次の方々は、多年にわたり、各団体の要職にあって、常に率先して
組織の育成に努められるとともに、申告納税制度の普及、納税道義の高揚に顕著な功績を挙げられました。

▪尼崎税務署長表彰� 　（敬称略：以下同じ）

氏　　名 役 職 名

橋 　 本 　 保 　 子 公益社団法人尼崎納税協会 代議員
公益社団法人尼崎納税協会 個人部会 立花第五支部 支部長

日 　 置 　 啓 　 子 公益社団法人尼崎納税協会 個人部会 立花第一支部 地区長

▪公益社団法人尼崎納税協会会長表彰

氏　　名 役 職 名

福 　 本 　 正 　 昭 公益社団法人尼崎納税協会 常任理事

丸 　 尾 　 頼 　 廉 公益社団法人尼崎納税協会 個人部会 尼崎市保健鍼灸師会支部 支部長

▪尼崎納税貯蓄組合連合会会長表彰

氏　　名 役 職 名

米　倉　啓　浩 尼崎納税貯蓄組合連合会 副会長

《上位表彰受彰者》

▪近畿納税貯蓄組合総連合会会長感謝状

氏　　名 役 職 名

庄 　 本 　 榮 　 吉 尼崎納税貯蓄組合連合会 副会長、本庁第四地区納税貯蓄組合 組合長
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「 税 の 作 文 」 　 優 秀 作 品 受 賞 発 表

兵庫県租税教育推進連絡協議会賞
北　森　季　奏　　尼崎工業高等学校

尼崎税務署長賞
小　川　陽　妃　　尼崎小田高等学校
西　村　　　椿　　尼崎小田高等学校
窪　野　翔　太　　尼崎工業高等学校
山　口　温　可　　市立尼崎高等学校
前　澤　彩　海　　市立尼崎双星高等学校

尼崎市租税教育推進協議会会長賞
岸　　　心　音　　尼崎小田高等学校
水　口　遼　香　　尼崎小田高等学校
徳　田　　　杏　　市立尼崎高等学校
野　木　一　樺　　市立尼崎双星高等学校
芦　田　真　子　　園田学園高等学校

公益社団法人尼崎納税協会会長賞
桑　田　　　萌　　尼崎小田高等学校
小　西　美　月　　尼崎小田高等学校
矢　野　つぐみ　　尼崎小田高等学校
小　林　璃　音　　市立尼崎双星高等学校
三　田　珠　依　　園田学園高等学校

兵庫県納税貯蓄組合総連合会会長賞
竹　中　純　音　　常陽中学校
須　藤　瑠　渚　　常陽中学校
松　田　紗　奈　　常陽中学校

尼崎税務署長賞
植　野　楽　人　　小田中学校
祖母井　悠　花　　日新中学校

兵庫県阪神南県民センター長賞
春　名　　　楓　　小田中学校

尼崎市長賞
東　村　玲　奈　　小田中学校

尼崎市租税教育推進協議会会長賞
中　村　真　穂　　日新中学校

尼崎市教育委員会教育長賞
江　口　　　晃　　小田中学校

近畿税理士会尼崎支部長賞
若　宮　向日葵　　日新中学校

尼崎納税貯蓄組合連合会会長賞
永　山　由　紗　　小田中学校
岡　本　　　葵　　常陽中学校
村　田　和　花　　日新中学校

中学生の「税についての作文」審査【9/9】
　税についての作文の一次審査会を開催しました。審
査員からは、「新型コロナウイルスの影響を反映させ、
税金の必要性を理解した作品が印象に残った」などの
感想が寄せられました。

≪高校生の部≫

≪中学生の部≫
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小学生の「税に関する書道」　優秀作品受賞発表

小学生の「税に関する絵はがき」　優秀作品受賞発表

兵庫県納税貯蓄組合総連合会会長賞
野　原　麻　鈴　　　尼崎北小学校
堀　口　実　来　　　金楽寺小学校
荒　木　優　里　　　園和小学校
本　郷　ユリナ　　　竹谷小学校
金　子　心　結　　　長洲小学校
栗　原　佳　子　　　武庫庄小学校
山　本　侑　芽　　　武庫庄小学校
岡　西　　　穂　　　武庫南小学校

兵庫県阪神南県民センター長賞
森　本　珠　音　　　竹谷小学校

尼崎市租税教育推進協議会会長賞
有　田　詩　菜　　　園田小学校
藤　澤　音　羽　　　園田小学校

尼崎市長賞
灘　井　結　子　　　尼崎北小学校

尼崎市教育委員会教育長賞
原　田　珠　綺　　　浦風小学校
槇　村　梨　里　　　立花北小学校

尼崎納税貯蓄組合連合会会長賞
田　中　京　華　　　尼崎北小学校
宮　良　優　心　　　小園小学校
髙　橋　佑　奈　　　成徳小学校
青　木　結　香　　　園田南小学校
喜　多　紗　弓　　　園田南小学校
多　田　有　希　　　園田南小学校
内　村　颯　汰　　　園和小学校
吉　田　新　菜　　　竹谷小学校
藤　本　咲　愛　　　立花南小学校
小　谷　倫　美　　　難波小学校
野　村　彩　花　　　浜小学校
柴　田　結　生　　　武庫小学校
早　河　千　桜　　　武庫小学校
水　戸　蒼　乃　　　武庫東小学校

尼崎市租税教育推進協議会会長賞
金　城　咲　来　　　浜小学校

尼崎税務署長賞
河　原　七　海　　　明城小学校

兵庫県阪神南県民センター長賞
三　谷　朱　璃　　　塚口小学校

尼崎市長賞
中　堂　蓮　士　　　浜小学校

尼崎市教育委員会教育長賞
平　井　愛　子　　　園和小学校

近畿税理士会尼崎支部長賞
和　田　望　来　　　塚口小学校

公益社団法人尼崎納税協会会長賞
高　田　愛　音　　　園和北小学校

尼崎納税貯蓄組合連合会会長賞
小　村　穂　果　　　武庫小学校

入　　　　選
西　森　彪　馬　　　大島小学校
福　田　　　慎　　　小園小学校
高　田　麻　由　　　金楽寺小学校
清　水　梨　央　　　清和小学校
黒　岩　結　人　　　園田南小学校
清　水　　　葉　　　園和北小学校
四　方　聡　美　　　園和北小学校
荒　木　優　里　　　園和小学校
川　端　莉　帆　　　立花北小学校
安　井　さくら　　　立花西小学校
吉　田　茉　紘　　　立花南小学校
立　嶋　心　暖　　　立花南小学校
岩　浅　悠　人　　　立花南小学校
日　高　みさき　　　塚口小学校
石　橋　加　暖　　　塚口小学校
上　林　美　柚　　　塚口小学校
古　舞　帆乃佳　　　七松小学校
田　中　慧　美　　　浜田小学校
島　田　も　え　　　水堂小学校
足　立　穂乃佳　　　武庫小学校
五　島　宇　莉　　　武庫小学校
林　　　楓　夏　　　武庫の里小学校
寺　澤　里　彩　　　武庫南小学校
川　口　み　ゆ　　　名和小学校
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国税庁では、国民の皆様に租税の意義や役割、税務行政に対する知識と理解を深めていただくため、１年を通じて

租税に関する啓発活動を行っていますが、毎年 11 月 11 日から 17 日を「税を考える週間」として、集中的に様々な   

広報広聴施策を実施しています。 
  
 

｢税を考える週間｣の実施に合わせて、国税庁ホームページ内に「くらしを 

支える税」をテーマとした特設ページを設け、国税庁の各種取組についてご 

紹介します。 

・ 国税庁の取組などを分かりやすく最新のデータで紹介します。 

・ 調査や徴収などの業務をドラマ仕立てで紹介します。 

・ 国税庁の１年間の活動やその年のトピックについて、統計資料などを 

交えながら説明します。 

 
 

   ｢税を考える週間｣に合わせて、YouTubeの「国税庁動画チャンネル」や国 

税庁ホームページのインターネット番組「Web-TAX-TV」の新着情報などの各 

種情報をツイッターで発信します。 

 
 

新型コロナウイルス感染防止策を徹底しつつ、次の取組を実施します。 

・ 社会人、大学生や専修学校生等を対象とした講演会や説明会を実施します。 

・ 関係民間団体・地方公共団体等と連携して、各種イベントを全国各地で実施します。 
 

 
 

 

＿確定申告・年末調整×マイナポータル  

控除証明書などのデータがマイナポータルから取得できます。 

取得したデータは、年末調整書類や確定申告書に自動入力されます。 

詳しくは、国税庁ホームページ「マイナポータルを活用した年末調整及び所得税確定申告の簡便化」

（ https://www.nta.go.jp/taxes/tetsuzuki/mynumberinfo/mynapo.htm ）をご覧ください。 

＿納付手続×キャッシュレス  

ダイレクト納付、インターネットバンキングなどを利用した電子納税のほか、クレジットカード納付や振替納税

によりキャッシュレス納付が可能です。 

詳しくは、国税庁ホームページ「国税の納付手続（納期限・振替日・納付方法）」

（ https://www.nta.go.jp/taxes/nozei/nofu/01.htm ）をご覧ください。 

＿税務相談×チャットボット  

税に関する疑問をフリーワードなどで入力すると、ＡＩが自動で回答を表示します。 

税務相談チャットボットは、国税庁ホームページで令和２年10月下旬に公開予定です。 

＿電子申告×ペーパーレス化  

e-Taxで申告することや帳簿書類を電子化することで事務の省力化・ペーパーレス化を図ることができます。 

事務の省力化・ペーパーレス化が進むと、コスト削減（保管費用・用紙代など）につながります。 

帳簿書類の電子化について詳しくは、国税庁ホームページ「電子帳簿保存法関係」 

（https://www.nta.go.jp/law/joho-zeikaishaku/sonota/jirei/index.htm）をご覧ください。 

 

－ 税に関する情報は国税庁ホームページへアクセス https://www.nta.go.jp － 

１ 国税庁ホームページによる広報 

３ 講演会の実施や関係民間団体等との連携 

２ SNSを利用した広報 

国 税 庁 の オ ン ラ イ ン 手 続 等 の 取 組 

税を考える週間 11 月 11 日 (水)～ 17 日 (火)  

 ～くらしを支える税～ 
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  「令和２年分の年末調整等説明会」は、今般の新型コロナウイルス感染症の感染拡大防

止及び参加される皆様の安全を考慮し、開催を中止することとなりました。 

  「年末調整に関する動画」を国税庁インターネット番組 Web-TAX-TV に掲載するほか、

国税庁ホームページに「年末調整特集ページ」を作成していますので、ご覧ください。  

 

 

 

 

 

 

 

№ 令和２年分の主な改正事項 

１ 給与所得控除額が一律 10 万円引き下げられています。 

２  基礎控除額が一律 10 万円引き上げられています。 

３  基礎控除を適用する場合、「基礎控除申告書」の提出が必要です。 

４  一定の要件に該当する場合、所得金額調整控除が適用されます。 

５ 所得金額調整控除を適用する場合、「所得金額調整控除申告書」の提出が必要です。 

６ 
 各種控除の対象となる扶養親族、配偶者及び勤労学生の合計所得金額要件がそれぞれ 10 万

円引き上げられています。 

７ 

ひとり親控除又は寡婦控除の改正については、令和２年分以後の所得税について適用さ

れます。なお、月々の給与等及び公的年金等に対する源泉徴収では改正前の控除が適用さ

れ、年末調整では改正後の控除が適用されます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年末調整特集ページはこちら 

１ 年末調整等説明会等 

２ 年末調整に関する注意事項 

令和２年分の年末調整について 

税制改正の内容についてご存じですか？ 

年 末 調 整 に 関 す る ご 質 問 は ？ 
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名神高速

阪神高速３号神戸線 尼崎東ＩＣ尼崎西ＩＣ

尼崎ＩＣ

ＪＲ東海道本線

立花駅 尼崎駅

橘通り

尼崎センタープール

尼崎税務署

尼崎市役所

道
意
線

阪神電鉄本線

出屋敷駅
尼崎

センタープール前駅 尼崎駅

尼崎リサーチ・インキュベーション

センター （ エーリック ）

武
庫
川

蓬
川

駐車場・駐輪場

アマドゥ

浜田町４丁目

水堂浜浦町

道意

２

43

ＪＲ立花

リサーチコア前

 

※ 土・日・祝日等は開設しておりません。 

※ 会場所在地は、尼崎市道意町７丁目 1-3、 

  阪神電車 尼崎センタープール前駅又は出

屋敷駅下車南へ徒歩８分です。 

※ 車でご来場される場合は、所定の駐車場を

ご利用ください（有料）。 

※ 会場では納税はできませんので、お近くの

金融機関をご利用ください。また、納税証明

書の発行も行っておりません。 

※ 用紙の交付、作成済みの申告書の提出は、

尼崎税務署でも行っています。 

※ 会場は電話によるお問合せはお受けして

おりません。 

お問合せ先は、尼崎税務署（℡ 06-

6416-1381）、自動音声案内に従い「2」

を選択してください。 
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大大阪阪国国税税局局・・税税務務署署  R２.７ 

 

 

※ ＱＲコードは㈱デンソーウェーブの登録商標です。 

 
 

 国税庁では、キャッシュレス納付推進のため、税務署窓口以

外の納付方法の積極的な利用をお願いしております。 

 つきましては、税税務務署署窓窓口口ににおおいいてて納納税税すするる場場合合、、９９時時かからら

１１６６時時ままででのの間間ににごご利利用用いいたただだききまますすよよううおお願願いいいいたたししまますす。。 

 
 

 
 

ご自宅・オフィスから、 

スマホやインターネットで！ 
 

  

詳詳細細はは、、国国税税庁庁ホホーームムペペーージジ「「国国税税のの納納付付手手続続」」ををごご覧覧くくだだささいい。。  
https://www.nta.go.jp/taxes/nozei/nofu/01.htm 

右のコードからもアクセスできます。  国税庁 検索 

 

 ダ イ レ ク ト 納 付  振 替 納 税

 クレジットカード納付   

  金 融 機 関 の 窓 口

※ ＱＲコードは㈱デンソーウェーブの登録商標です。 
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・ 一時の納税により、事業の継続・生活維持を困難にするおそれがある。 

・ 納税について誠実な意思を有する。    

・ 猶予を受けようとする国税以外の滞納がない。 

・ 納付すべき国税の納期限から６か月以内に申請書の提出がある。 

（注）１ 担保の提供が明らかに可能である場合を除いて担保は不要です。 

   ２ 既に滞納がある場合や申請期限を過ぎた場合は、税務署長の職権で猶予を検討します。 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

特 例 猶 予 の 要 件 

新型コロナウイルス感染症の影響により、国税の納付が難しい方へ 

 新型コロナウイルス感染症の影響により、国税を一時に納付することが困難な場合
は、税務署に申請することにより納税が猶予されます。 

 猶予制度に関するお問合せについては、「国税局猶予相談センター」（フリー

ダイヤル等）をご利用ください。 

【受付時間】８：30～17：00（土日祝除く。）  

【電話番号】国税局によって異なりますので、国税庁ホームページをご覧ください。

https://www.nta.go.jp/taxes/nozei/nofu_konnan/callcenter/index.htm 

まずは「国税局猶予相談センター」へ電話でお早めにご相談ください 

申請による換価の猶予 国税徴収法第 151条の２ 

○ 現行の猶予の要件（幅広い方が認められます。） 

・ 原則として１年間納税が猶予されます（資力に応じて分割納付となります。）。 

・ 猶予中は延滞税が軽減されます（通常 年 8.9％→軽減後 年 1.6％※）。 

※ 令和２年中における延滞税の利率 

収入が概ね２割以上減少している方には、更に有利な特例があります 

○ 現行の猶予が認められると… 

無担保 延滞税なし １年間猶予 

○ 以下の①、②のいずれも満たす方が特例の対象となります。 

 ① 新型コロナウイルス感染症の影響により、 

   令和２年２月以降の任意の期間(１か月以上)において、事業等にかかる収入（注）が前年同

期に比べて概ね２０％以上減少していること。 

 ② 一時に納税することが困難であること。 

 （注）収入には、事業収入のほか、給与収入などの定期的な収入も含みますが、 

譲渡所得などの一時的な収入は含まれません。 

〇 納付すべき国税の納期限までに申請書の提出が必要です（注）。  

（注）やむを得ない理由があると認められるときは、納期限後でも申請できますので、所轄の税務

署（徴収担当）にご事情をお申し出ください。 

〇 令和２年２月１日から同３年２月１日までに納期限が到来する国税が対象です。 

納税の猶予の特例 新型コロナ税特法第３条 

申請による換価の猶予 国税徴収法第 151条の２ 

電話番号はこちら 
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法人県民税・事業税、特別法人事業税・地方法人特別税

兵庫県では、eLTAX（地方税ポータルシステム）を利用し、法人県民税・事業税、
特別法人事業税・地方法人特別税の電子申告ができますので、ぜひご活用ください。

詳しくはeLTAXホームページ（http://www.eltax.jp/）をご覧ください。
　　　

個人事業税

eLTAXヘルプデスク

受付時間

0570－081459（ハイシンコク）
月～金（土・日・祝祭日、年末年始12/29～1/3は休業）
9:00 ～ 17:00 

受付日
電話番号

法人県民税・事業税、特別法人事業税・地方法人特別税の申告は

電子申告をご利用下さい！

eLTAXの特徴

・自宅やオフィスから申告等の手続を行うことができます

・複数の地方公共団体に対する申告を、１回のデータ送信で行えます

・PCdeskのチェック機能により、入力及び計算等の誤りを防止できます

・eLTAXに対応した市販の税務会計ソフトで作成した申告データを利用できます

エルタックス 検索

口座振替以外の方は、必ず納期限までに、県税事務所から送付のあった

納付書により最寄りの金融機関でお納めください。

個人事業税の納税は、安全・確実・便利な口座振替で

◇手続きは簡単です◇

・手続用紙は各県税事務所へ請求してください。

・口座振替の申込用紙にあなたの取引がある金融機関と預金口座を記入し、
銀行届け出印を押印のうえ金融機関または県税事務所へ提出してください。

個人事業税第２期分の納期限は

１１月３０日(月)です！

【お問い合わせ】
西宮県税事務所 個人課税課 ℡0798-39-1512(直通）

【お問い合わせ】

西宮県税事務所 法人課税課 ℡0798-39-1538（直通）

エルタックス
で申告をしよう！

県税からのお知らせ
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お問い合わせ：尼崎市コールセンター　06-6375-5639
平日　     午前8時30分～午後7時
土日祝　　午前9時～午後5時

対象金融機関及び申込対象時間
■　三井住友銀行

受付時間

利用可能科目
●　個人住民税（普通徴収）

●　固定資産税・都市計画税（償却資産を含む）

●　軽自動車税種別割

●　国民健康保険料

■　ゆうちょ銀行

受付時間

受付時間

受付時間

受付時間

受付時間

　尼崎市ホームページの「税金」から「Web口座振替受付サービス」に
  お進みいただくか、下のQRコードからもお進みいただけます。

QRコード

　市税や、国民健康保険料の口座振替のお申し込みが、インターネットで簡単にお手続きできます。口座振替は、
金融機関の口座からの自動引き落としとなりますので、納付忘れの心配もありません。この機会に是非、便利・安
心・確実な口座振替をお申し込みください。

お申込みいただける方
対象金融機関キャッシュカード又は通帳の暗証番号をお持ちの個人の方（法人は不可）

24時間申込可能

24時間申込可能

24時間申込可能

24時間申込可能

24時間申込可能

24時間申込可能

■　尼崎信用金庫

■　北おおさか信用金庫

■　播州信用金庫

■　大阪信用金庫

Web口座振替受付サービス

申込方法等

令和２年 11 月 10 日 第 150 号税  の  た  よ  り
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各種税金についての無料相談を行っていますのでお気軽にお越し下さい。

・場所　尼崎市役所　中館１階　市民相談担当
・日時　原則　第１・２・３火曜日　時間　午後１時から４時
　なお、年末年始及び２月16日から３月15日までは休みます。
※詳しい日程は近畿税理士会尼崎支部ホームページで確認して下さい。

【税務相談センター】

法人・個人事業主の皆さまへ

消費税納付専用積立
あましんが計画的な消費税納付をお手伝い！

消費税納付には計画的なご準備がいちばんです！

詳しくは、尼崎信用金庫店頭窓口にお問い合わせください。
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納税協会 メールマガジン 毎月好評配信中！ 無 料
納税協会では、会員のみなさまに、役立つ情報と税のトピックスなどをお届けする、 

「納税協会メールマガジン」を毎月1回配信しています。 

１ 納税協会ホームページで配信登録 ２ 電子メールで配信登録

① 納税協会ホームページへアクセス 

http://www.nouzeikyokai.or.jp/

② トップページ下部 

「メールマガジン好評配信中!!」 

をクリック 

③ 表示されたページの下部 

｢メールマガジン配信登録フォーム｣ 

に所要事項を入力して送信 

※ 登録後、翌月号からメールマガジンを配信いたします。 

※ なお、登録いただいた個人情報は、メールマガジンの配信及び管理にのみ使用します。 

件名を｢メールマガジン配信希望｣として 

① お名前 

② 事業所名 

③ 役 職 

④ ご所属の納税協会名 

⑤ 配信希望のアドレス 

を入力いただき、info@nouzeikyokai.or.jp

に電子メールを送信 

【尼崎納税協会 新規会員募集中！！】

 尼崎納税協会は、税の公益事業を実施しています。多彩なメリットがある

納税協会にご入会いただき、事業経営にお役立て下さい！！ 

◇ 税理士による記帳や申告のご相談 

◇ 税の説明会や、企業の人材育成の経理セミナー等の開催 

◇ ビジネスチャンスが生まれる企業主交流の場を提供 

◇ 事業経営に役立つサポートも充実 

 当誌でご紹介した以外に、これから実施する行事などホームページに掲載

いたしておりますので、ぜひご覧下さい！！ 

http://www.nk-net.co.jp/amagasaki/

尼崎納税協会 検索 
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中学生・高校生の「税の作文」優秀賞
令
和
二
年
度
　
兵
庫
県
納
税
貯
蓄
組
合
総
連
合
会
会
長
賞

未
来
へ
つ
な
ぐ
税
金

令
和
二
年
度
　
兵
庫
県
租
税
教
育
推
進
連
絡
協
議
会
賞

宇
宙
開
発
に
関
わ
る
税
と
私
達
へ
の
恩
恵

常
陽
中
学
校　

三
年

竹　

中　

純　

音

尼
崎
工
業
高
等
学
校　

二
年

北　

森　

季　

奏

　

皆
さ
ん
は
、税
金
と
聞
い
て
ど
ん
な
イ
メ
ー
ジ
を
持
ち
ま
す
か
？
私
は
最
近
ま
で
は
あ

ま
り
良
い
イ
メ
ー
ジ
を
持
ち
ま
せ
ん
で
し
た
。
税
金
が
あ
る
と
、買
い
物
に
行
っ
た
時
も

料
金
を
少
し
多
く
払
わ
な
い
と
い
け
な
い
し
、何
に
使
わ
れ
て
い
る
の
か
を
知
ら
な
か
っ

た
か
ら
、
損
し
て
い
る
気
分
に
な
っ
て
い
ま
し
た
。
し
か
し
、
今
回
こ
の
作
文
を
書
く
こ

と
を
き
っ
か
け
に
、
税
金
の
使
わ
れ
方
や
、
良
さ
に
つ
い
て
興
味
を
持
ち
、
税
金
は
今
の

自
分
の
た
め
だ
け
で
は
な
く
、未
来
の
地
球
を
救
う
役
割
も
兼
ね
て
い
る
こ
と
を
知
り
ま

し
た
。

　

私
が
住
ん
で
い
る
兵
庫
県
で
は
、「
県
民
緑
税
」
と
い
う
取
り
組
み
が
あ
り
ま
す
。
こ

の
税
金
は
、豊
か
な
「
緑
」
を
次
の
世
代
に
引
き
継
い
で
い
く
た
め
の
「
災
害
に
強
い
森

づ
く
り
」
や
「
都
市
の
緑
化
」
に
使
わ
れ
て
い
ま
す
。
私
は
こ
の
取
り
組
み
を
知
っ
て
、

国
債
費
に
あ
て
ら
れ
て
、
私
た
ち
に
還
元
さ
れ
な
い
と
い
う
イ
メ
ー
ジ
や
、
コ
ロ
ナ
の
よ

う
に
迅
速
な
対
応
が
必
要
な
時
に
使
わ
れ
る
と
い
う
イ
メ
ー
ジ
か
ら
、現
在
か
ら
未
来
に

か
け
て
幅
広
く
人
々
の
役
に
立
つ
税
も
あ
る
ん
だ
と
い
う
イ
メ
ー
ジ
に
変
わ
り
ま
し
た
。

「
緑
」
は
、
土
砂
災
害
や
地
球
温
暖
化
の
防
止
に
な
り
、
木
は
寿
命
が
長
い
の
で
、
今
の

私
た
ち
の
暮
ら
し
だ
け
で
は
な
く
、
数
十
年
、
数
百
年
後
に
今
植
え
た
木
が
大
勢
の
人
の

命
を
守
る
こ
と
に
な
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。
私
の
好
き
な
こ
の
街
を
守
っ
て
い
く
た
め

に
、
工
業
の
街
、
尼
崎
に
少
し
で
も
「
緑
」
を
増
や
す
た
め
に
、
こ
の
取
り
組
み
は
な
く

て
は
な
ら
な
い
も
の
だ
と
思
い
ま
す
。
考
え
て
み
れ
ば
私
は
幼
い
こ
ろ
か
ら
、近
く
に
武

庫
川
や
六
甲
山
が
あ
っ
た
り
、
小
学
校
に
は
芝
生
広
場
や
林
が
あ
っ
た
り
、「
緑
」
に
囲

ま
れ
て
暮
ら
し
て
い
ま
し
た
。そ
の
一
つ
一
つ
が
税
金
に
よ
っ
て
管
理
さ
れ
て
い
る
こ
と

や
、
ど
ん
な
効
果
を
私
た
ち
、
そ
し
て
未
来
に
も
た
ら
す
の
か
を
考
え
る
こ
と
は
、
税
金

を
払
う
意
味
や
「
緑
」
を
守
る
意
味
、自
然
と
共
存
す
る
た
め
の
ヒ
ン
ト
に
も
な
る
と
思

い
ま
す
。「
税
金
を
払
う
こ
と
は
将
来
育
ま
れ
る
大
切
な
命
の
た
め
で
あ
り
、
お
金
以
上

の
価
値
が
あ
る
。」
そ
う
考
え
る
と
、マ
イ
ナ
ス
な
イ
メ
ー
ジ
は
ど
こ
か
へ
消
え
ま
し
た
。

そ
し
て
そ
れ
は
決
し
て
「
県
民
緑
税
」
だ
け
で
は
な
く
、
ど
ん
な
税
で
も
、
必
ず
誰
か
の

役
に
立
ち
、
誰
か
の
命
を
救
い
ま
す
。
私
は
、
誰
か
が
払
っ
た
税
金
の
お
か
げ
で
、
自
分

も
設
備
の
整
っ
た
学
校
で
授
業
が
受
け
ら
れ
、
け
が
を
し
て
も
安
価
で
治
療
を
受
け
ら

れ
、
公
園
で
遊
べ
、
信
号
が
あ
る
横
断
歩
道
を
渡
れ
て
い
る
こ
と
、
そ
れ
は
誰
も
が
公
平

に
受
け
ら
れ
て
い
る
こ
と
に
気
付
き
ま
し
た
。

　
「
税
」
そ
れ
は
、
お
金
だ
け
で
は
な
く
、
思
い
も
未
来
へ
つ
な
ぐ
も
の
で
す
。
自
分
が

生
ま
れ
育
っ
た
街
を
守
り
、
よ
り
多
く
の
人
が
豊
か
な
生
活
を
送
っ
て
い
く
た
め
に
、
税

金
を
払
う
こ
と
に
未
来
を
担
う
国
民
と
し
て
の
誇
り
と
責
任
を
持
っ
て
、日
々
歩
ん
で
い

き
た
い
で
す
。

　

二
〇
二
〇
年
十
二
月
六
日
、
約
六
年
の
月
日
を
経
て
小
惑
星
探
査
機
「
は
や
ぶ
さ
２
」

が
地
球
へ
と
帰
還
す
る
。
こ
の
は
や
ぶ
さ
２
に
は
前
身
で
あ
る
「
は
や
ぶ
さ
」
の
サ
ン
プ

ル
リ
タ
ー
ン
方
式
を
受
け
継
ぐ
一
方
、小
惑
星
表
面
に
人
工
的
な
ク
レ
ー
タ
ー
を
作
る
な

ど
史
上
初
の
ミ
ッ
シ
ョ
ン
を
こ
な
し
て
き
た
。こ
の
は
や
ぶ
さ
２
が
打
ち
上
げ
ら
れ
た
目

的
に
は
太
陽
系
天
体
探
査
技
術
の
向
上
や
惑
星
の
起
源
、生
命
誕
生
の
秘
密
を
解
明
す
る

こ
と
が
含
ま
れ
て
い
る
。
こ
の
よ
う
に
、日
本
を
は
じ
め
世
界
各
国
も
宇
宙
開
発
に
力
を

入
れ
、二
〇
二
〇
年
で
の
宇
宙
ビ
ジ
ネ
ス
の
市
場
規
模
は
約
四
〇
兆
円
に
ま
で
成
長
し
て

い
る
。

　

と
こ
ろ
で
皆
さ
ん
は
こ
の
宇
宙
開
発
に
自
身
が
関
わ
っ
て
い
る
こ
と
を
ご
存
知
だ
ろ

う
か
？
私
た
ち
が
納
め
た
税
の
使
わ
れ
方
の
一
つ
に
「
文
教
及
び
科
学
振
興
費
」と
い
う

も
の
が
あ
る
。
そ
の
中
に
あ
る
「
科
学
技
術
振
興
費
」
は
持
続
的
な
将
来
へ
の
研
究
開
発

な
ど
の
科
学
技
術
の
振
興
を
図
る
た
め
の
も
の
と
さ
れ
て
お
り
、約
一
兆
三
六
三
九
億
円

が
計
上
さ
れ
て
い
る
。
さ
ら
に
詳
し
く
す
る
と
、約
三
〇
〇
〇
億
円
の
税
金
が
宇
宙
開
発

に
充
て
ら
れ
て
い
る
。
し
か
し
、は
や
ぶ
さ
２
の
運
用
目
的
の
例
も
含
め
宇
宙
開
発
に
お

け
る
対
価
と
報
酬
が
あ
ま
り
身
近
に
感
じ
ら
れ
に
く
い
。そ
こ
で
私
は
文
部
科
学
省
の
出

し
て
い
る
資
料
を
見
て
み
た
。そ
こ
に
書
い
て
あ
る
事
業
と
期
待
さ
れ
る
効
果
に
つ
い
て

二
つ
ほ
ど
紹
介
し
た
い
と
思
う
。

　

一
つ
目
は
「
先
進
光
学
衛
星
」。
こ
れ
は
広
域
か
つ
高
分
解
能
で
観
測
可
能
な
光
学
衛

星
を
開
発
す
る
。
こ
れ
に
よ
り
、
ハ
ザ
ー
ド
マ
ッ
プ
の
高
度
化
や
、
発
災
後
の
観
測
に
よ

り
被
災
状
況
の
把
握
が
可
能
と
な
る
。

　

二
つ
目
は
「
基
幹
シ
ス
テ
ム
の
維
持
等
」。
こ
れ
は
宇
宙
基
本
計
画
を
踏
ま
え
、
打
ち

上
げ
施
設
・
設
備
関
係
の
機
能
維
持
・
向
上
や
宇
宙
環
境
試
験
施
設
・
設
備
の
適
切
な
維

持
・
整
備
等
の
促
進
な
ど
が
あ
る
。
こ
れ
に
よ
り
人
工
衛
星
の
開
発
や
打
ち
上
げ
、
運
用

に
関
す
る
基
盤
的
な
役
割
を
担
う
こ
と
が
期
待
さ
れ
る
。
ま
た
、人
工
衛
星
と
い
え
ば
Ｇ

Ｐ
Ｓ
が
あ
り
私
達
の
生
活
に
特
に
密
接
に
関
わ
っ
て
い
る
と
い
え
る
だ
ろ
う
。ナ
ビ
ゲ
ー

シ
ョ
ン
シ
ス
テ
ム
や
、
今
話
題
の
自
動
運
転
シ
ス
テ
ム
に
も
Ｇ
Ｐ
Ｓ
が
関
係
し
て
い
る
。

　

こ
の
よ
う
に
身
近
に
感
じ
に
く
い
宇
宙
開
発
と
い
う
世
界
も
、税
を
通
し
て
私
達
と
関

わ
っ
て
お
り
、縁
の
下
の
力
持
ち
と
し
て
様
々
な
恩
恵
を
与
え
て
く
れ
て
い
る
。
文
教
及

び
科
学
振
興
費
に
充
て
ら
れ
て
い
る
税
金
は
ま
さ
に
持
続
可
能
な
社
会
へ
の
投
資
と
し

て
重
要
な
ポ
ジ
シ
ョ
ン
に
い
る
と
い
え
る
だ
ろ
う
。
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●日本食には脇役のジャガ芋
　世界的にみても主食の一角であるジャガ芋ですが、
消費量はぐんぐん増えて、世界の総生産量は3億8,168
万トン（2014年）に達しています。
　欧米諸国でもビフテキやハンバーガーにはジャガ芋
を添えて出すのが常識で、マクドナルドのチェーン店
が世界中に進出するに及び、ポテトチップスやフライ
ドポテトの材料として、消費量は一段と増加しました。
　ジャガ芋の栄養学的バランスを考えてみた場合、栄
養素はほとんどが澱粉で占められていますのでカロ
リーは豊富です。
　しかし、生命を維持するのに必要な肝心の蛋白質は
２％ぐらいしか含まれず、日本食の材料としては栄養
のバランス面で問題が残ります。
　蛋白質の多い肉食中心の洋食には、糖質を補うとい
う意味ではぴったりの食材ですが、米飯が主食の日本
食では、ジャガ芋はあくまで脇役と考える方が良いで
しょう。
　ジャガ芋の原産地は、南米アンデス山脈の高地です
ので、現在でも気温の低い地方が栽培に適しているの
です。
　インディオ達が野生のものから栽培を始めたのは２
世紀とも６世紀とも言われ、16世紀にコロンブスに同
行したスペイン人探検家の手によって、旧大陸に持ち
込まれました。
　イギリス人も直接本国に持ち帰りましたが、当時の
ジャガ芋は小さくて黒く、味もあまり良くなかったた
め、食料としてはあまり評価されませんでした。
　聖書にも記載のないこの奇妙なものは、悪魔の食べ
物とさえ言われていました。
　北ヨーロッパやアイルランドで冷害による飢饉が起
こり、ジャガ芋が寒さに強くて荒れ地にも育つ救荒作
物であることが知れ渡り、一気にその価値を上昇させ
ました。
　プロシャ（今のドイツ）のフリードリッヒ大王が栽
培を奨励し、品種も改良が重ねられるとともに料理法
も工夫されて、今日の隆盛につながったのです。

●ジャガ芋もれっきとした野菜
　日本では澱粉製造の原料としても、食用と同じくら
いの量が使用されることも多いのですが、ジャガ芋も
他の野菜と同じように、カリウムやビタミンＣの宝庫
です。
　カリウムはナトリウムと体内でバランスを取ってお
り、摂取されたカリウムがナトリウムを追い出す形と
なって血圧を下げてくれます。
　もう一つのビタミンＣについては、古くからコラー
ゲンという蛋白の生成を高めて、血管や神経を強くす
ることが分かっています。

●熱からビタミンＣを守る
　現代医学の学説では、活性酸素の働きで細胞が傷つ
けられ、ガン化が起こる事が認められています。
　還元作用があるビタミンＣは活性酸素の働きを抑制
し、ガン細胞化を抑制してくれます。
　他の野菜ではビタミンＣは貯蔵すると減少し、熱に
弱いので煮るとほとんどすべてが失われてしまいます。
　ジャガ芋の場合は澱粉に覆われた状態でビタミンＣ
が存在するために、熱に強く貯蔵に耐えて壊れにくく、
茄でたり蒸したりしてもビタミンＣの70 ～ 80％が残っ
ているのです。

●ジャガ芋の呼び名
　世界でジャガ芋の呼び名の由来はさまざまです。日
本へはオランダ人によって輸入され、ジャガタラ（当
時ジャワの呼称）から来たというのでジャガ芋となり
ました。
　ヨーロッパへ渡った当初は英語でタラトフェリー（小
さな松露、つまりトリュフのこと）と呼ばれ、今でも
ドイツでは同じ意味のカルトフェルです。
　ちなみにフランスではポムドテール（大地の果実）
と言われ、ポテトというのはアンデスの現地語パター
トス（甘藷の一種）が変化したのだという説が有力で
す。
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